PROVA B (CM) scuova sussioks b TECKaLOGIA PER IL MARE

L’ortodromia é...

Un arco di circolo massimo generalmente minore di 180° che congiunge due punti sulla terra

Un arco di circolo massimo generalmente minore di 270° che congiunge due punti sulla terra

Un arco di circolo massimo generalmente maggiore di 180° che congiunge due punti sulla terra
g giung p
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Un arco di circolo massimo generalmente minore di 360° che congiunge due punti sulla terra

Navigando per meridiano dal parallelo ¢ = 40° 30° N al parallelo ¢ = 38° 10° N, che Ry si deve assumere?

a| 270°
360°
180°
a/90°

o

Se l'imbarcazione naviga con Pv=30° ¢ vp=18 kts, sapendo che in zona vi & una corrente con azc=210° e
ve=L,5 kis quale sard la Ry ¢ la veff?

Rv=40° ¢ veff=16,5 kts
Rv=45° e veff=19,5 kis
Rv=30° e veff=19.5 kts
Rv=30° e veff=16,5 kts
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La declinazione magnetica ¢ 1° 12’ E nel 2006, e varia aumentando 8 ogni anno. La deviazione
magnetica & di -1° 10°. Calcolare la variazione magnetica nel 2014.

2° 06’
1° 06’
0° 56’
0° 36
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La carta di Getnez ¢ conosciuta anche come:

Gnomonica Equatoriale

=4)

Gnomonica Polare

(=

Mercatore

Gnomonica Generale

o

L’acronimo ECDIS denota:

un sistema di visualizzazione di carte di navigazione elettronica;

un database di carte di navigazione elettroniche;

una carta di navigazione elettronica;

e | o |

una tipologia di conduzione e gestione della nave.

Una nave ha un pescaggio di 6,2 metri. Considerando che deve superare un bassofondo alto 4,3 metri
con un UKC (under keel clearance) di almeno 1 metro che altezza di marea (hlrs) dovra avere?

2.9 metri

0,9 metri

o | m

1,9 metri

L]

| metro

(=N

Quando si verificano le maree alle sizigic?

Quando la luna si trova al primo quarto

Quando si ha la luna piena o la luna nuova

o @

Quando la luna si trova all*ultimo quarto

e

Quando la luna passa al meridiano

=

I1 cerchio capace & chiamato anche: /.-.,____\

i
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Circonferenza di uguale distanza

a
b | Circonferenza di uguale profondita
¢ | Circonferenza di uguale altezza
d | Circonferenza di uguale differenza d’azimut
10 La nota formula i=1,88v"¢ permette di calcolare la correzione della:
a | Rifrazione astronomica ]
b | Depressione apparente dell’orizzonte
Parallasse diurna
d | Semidiametro apparente
11 Quanto & distante un faro rilevato alle ore 11:50 con rilevamento polare 45°, ¢ alle 12:00 con rilevamento
polare 90°? La velocita della nave & 18 kts.
a|4mg
b|3.5mg
c|3mg
d|2,5mg
12 I1 triangolo di posizione ha per vertici
a | il polo celeste depresso, il polo celeste elevato e I'astro
—b il polo celeste depresso, 1’astro e lo zenit
il polo nord dell’eclittica, lo zenit e I’astro
d | il polo celeste elevato, lo zenit e Iastro
13 Per avere il fix asfrfmomico migliore pussi'hilc con Posservazione di 4 astri, la loro differenza d’azimut tra
due astri successivi dovrebbe essere prossima a:
al75°
L[ 907
¢ | 120°
d| 135°
14 | Rilevare il Sole al sorgere/tramonto permette di:
a | Calcolare il punto nave astronomico
b | Calcolare la rotta vera
Controllare la bussola
d | Controllare il cronometro
15 | Al passaggio del sole in meridiano si ha:
a| Tm=12h
b|tm=0h
c|v=10°
4| tv=180°
16 Un osservatore m:ll’eﬂ?isftm Nord pué desumere rapidamente la sua latitudine misurando, al
crepuscolo, Paltezza di quale astro ?
a | Sirio
b | Luna
¢ | Polare
d | Sole
17 Se un impulso radar impiega 200 ps nel tragitto di andata e ritorno, il bersaglio colpito si trova ad una

distanza pari a :

30 km;

D D
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b 15 km;
3 km;
d| 50 Km.
18 La girobussola, da un punto di vista fisico, & un gitoscopio:
a | con quattro gradi di liberta;
b | vincolato al piano orizzontale;
vincolato al piano verticale;
d | Completamente libero.
19 Se si osserva un bersaglio con rilevamento polare in diminuzione e distanza in aumento:
a | €& dschio di collisione;
b | il bersaglio passera di prua;
il bersaglio passera di poppa;
d | il bersaglio prosegue con prora parallela alla nostra.
20 Il potere separatore in distanza di un’antenna Radar rappresenta:
2 | la distanza massima di localizzazione di un bersaglio;
b | la distanza massima affinché due bersagli situati sullo stesso Rilevamento appaiono distiati sullo schermo Radar:
¢ | Ia distanza minima di localizzazione di un bersaglio;
d| la distanza minima tra due bersagli che, situati sullo stesso Rilevamento, appaiono distinti sullo schermo Radar.
21 Le Pilot charts rappresentano in modo grafico:
a | gli elementi del tempo meteorologico;
b | i fenomeni meteorologici osservati nel corso di un mese:
¢ | le informazioni meteo ed oceanografiche, mensili o trimestrali, di un oceano;
d | gli schemi di separazioni del traffico dell’oceano di riferimento.
22 Che cosa é il fronte meteorologico ?
a | E una linea che separa due strati di cumuli-nembi
b | E una linea che separa due correnti di stessa intensita ma di direzioni opposte
¢ | E una linea che congiunge i due minimi di pressione piu vicini nella zona
d | E la linea di intersezione tra la superficie frontale ed il suolo terrestre
23 Uno dei seguenti elementi ha un’influenza negativa sulla stabilita della nave:
a | 1] pescaggio;
b | il peso del bunker;
c | Le provviste di bordo
d | un carico in coperta,
24 I]'mumenm di sta.bilitﬁ trasversale & composto da una componente definita “componente della stabilita
di peso” la quale é data da:
al|Arsena
b| A asena
c|Arcosa
d|Aacosa
25 Se abbiamo un (7-a) molto grande, significa che:
a | La nave ¢ in equilibrio indifferente
b | La nave & ingavonata
—::_ La nave é stabile e “dura”
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—

La nave ¢ stabile e “cedevole”

26

Quale tipo di nave mostra nelle ore diurne un cilindro di colore nero

=~}

Nave con manovrabilitd limitata

Nave che non governa

Nave condizionata dal proprio pescaggio

oo | o

Nave che pesca con sistemi diversi dallo strascico

27

Se di giorno una nave non governa, deve mostrare un segnale costituito da:

due palloni neri disposti in linea verticale;

L= =]

un segnale conico con il vertice verso il basso;

L]

un fanale a luce rossa;

(=)

un segnale composto da: pallone, bicono e pallone disposti in linea verticale,

28

Il Mediterraneo, in base alla convenzione MARPOL, & considerato un’area speciale?
» P

<]

Si:

o

No;

In parte (Italia, Francia e Spagna);

f=%

Si, entro certi limiti dalla costa.

29

L’estinguente acqua ¢ indicato per fuochi di classe:

A

o m

B

o

C

=%

D

30

Che cos’ & il “caliimo” ?

Un cavo usato per I'ormeggio;

la lunghezza di catena dell’ancora filata fuori bordo;

un nodo marinaro;

o |lo|m

un piombo che serve a fare peso alla catena fuoribordo.

3

Choose the correct answer: Before actually beginning to transmit the message, both stations agree

On a working channel

On its own axis

Around a celestial body

o |orjm

On a chatting channel

32

Choose the cotrect answer: VHF Channel 16 has traditionally been

The international listening channel

The international distress channel

B o

The international working channel

The international conversation channel

33

Choose the correct form of the verbs: “The second officer is tesponsible for navigation, .......... tadar,
satellite and computer systems,

Using

To use

User

lo |o |

Utilizes

34

Choose the correct sentence:

fi]

What is visibility in your position?

That is visibility in your position?

What is visibility to your position? s
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| d [ Where is visibility in your position?

35 | Choose the correct answer: Is cold air lighter or heavier than warm air?
a | Heavier
b | Lighter
¢ | There is no difference
d | In summer cold air is lighter

36 Complete the sentence: A vessel is aground when. ..
a | Her draught exceeds the depth of water over solid bottom and it is not possible to move
b | Her draught exceeds the depth of water over solid bottom but she can push her way through the mud on the

sea-bed

c | Her draught exceeds the depth of water over under keel clearance and it is not possible to move
d | Their draught exceeds the depth of water over solid bottom and it is not possible to move

37 Choose the correct answer: The displacement refers to:
a | The volume of the earning spaces on board ship
b | The weight of the ship
¢ | The volume of all the closed spaces on board ship
d | The weight of the unloaded ship

38 Choose the correct answer: Does cold air have a higher pressure than warm air?
a | Warm air has a higher pressure
b | Cold air has a higher pressure
¢ | Cold air has as much pressure as warm air
d | Warm air is denser and heavier than cold air

39 Complete the sentence: The surface current caused by the wind is known as the
a | Drift current
b | Labrador Current
¢ | Speed current
d | Rip current

40 Choose the correct word to CDII!plEtE the sentence: “Abandon ship means to crew and

passengers from a vessel following a distress”.

a | Unload
b | Evacuate
¢ | Discharge
d | Counting

a1 The English translation for :*bordo libero” is...
a | Freeboard
b | Height
¢ | Draught
d| Free edge

42 Choose the correct answer: The displacement refers to:
a | The volume of the earning spaces on board ship
b | The weight of the ship
¢ | The volume of all the closed spaces on board ship
d | The weight of the unloaded ship

43 angty with me yesterday? I hope not.

[ [a s Julie
b | Is Julie being
c | Was Julie
d | Have been July

44 The shop next to the post office has been empty for months. It a ladies’ clothes shop.
a | has been
b | used to be
c | was used to being o
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is being

45

I've offered to lend my sister some money, but she it.

isn’t taking

won't be taking

won’t take

o o

had not taken

46

Cos'¢ 'hardware ?

Sono delle semplici istruzioni

Sono il mouse e la tastiera

Sono le componenti fisiche

e o

Sono i programmi

47

Come viene detto un programma gratuito ?

Hardware Freeware

Hardware Light

Software Freeware

o |o|a

Software Light

48

Con il termine “login” si fa riferimento...

alla procedura di salvataggio

alla procedura di annullamento

alla procedura di ingresso

o o

alla procedura di registrazione

49

Il punto medio del segmento di estremi A (=3; 5) e B (3; —1) vale:

M(2:2)

M (2;0)

M (0; -2)

[="0 Rl M= o -]

M (0; 2)

50

La relazione fondamentale della trigonometria afferma che:

sina +cosex =1

sina —cosa =1

. 2 2
sin“a@—cos =1

oLla (ol

v 2
sin"a@+cos“ =1

51

x+5

lim
= X—1 yale:

—0

+oo

+1°

a.nu-"]m

+17

52

L’inversa della funzione ¥ = In(x + 3) a.

b

x=e"+3

=

x=e"?

x=¢" -3

oL

x=3&"

53

Perché nel punto P una funzione abbia un punto di massimo o di minimo:

E sufficiente che la derivata prima sia nulla,

E necessario che la derivata prima sia nulla,

E necessario e sufficiente che la derivata prima sia nulla.

E=8 el el

E sufficiente ma non necessario che la derivata prima sia nulla,

54

[ =2y
Il valore di -! é
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12,5

16

25

Ou|lo | o |

26

55

In che anno si ebbe in [talia il suffragio universale?

1944

1946

1948

(=8 Ko B Ko -

1920

56

Quale organo gli italiani votarono il 2 giugno 19467

Il Patlamento

La Consulta

L’Assemblea Costituente

alo |o e

Il Presidente della Repubblica

57

Chi dei scguenti letterati aderi al mito del “superomismo”?

Pascoli

Foscolo

D’ Annunzio

Lo | o w

Carducci

Altiero Spinelli con il suo "Manifesto di Ventotene" & considerato:

Cofondatore del Partito Comunista Italiano

o ®

Padre Fondatore dell'Europa

0o

Gerarca del Governo Mussolini

(=9

Capo partigiano della Brigata Garibaldi

59

Qual & la conseguenza della marcia su Roma?

'ascesa del re Vittonio Emanuele 111

(=2 I -

I'ascesa del Partito Popolare

1

P'ascesa di Mussolini

=5

elezione di Togliatti

60

La nascita della CEE da quale trattato viene sancita?

Trattato di Parigi

Trattato di Londra

Trattato di Roma

el |o |

Trattato di Lisbona
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